实数 巩固训练
1. 下列说法正确的是(     )
A.一个数的立方根有两个，它们互为相反数
B.一个数的立方根比这个数平方根小
C.如果一个数有立方根，那么它一定有平方根

D.互为相反数
2. 下列各数：[image: ]、[image: ]、π、[image: ]，其中无理数是（　　）
A．[image: ]	B．[image: ]	C．π	D．[image: ]
3. 如果[image: ]是a的相反数，那么a的值是（　　）
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]
4. 下列说法中，正确的是（　　）
A．16的算术平方根是﹣4	B．25的平方根是5	
C．﹣27的立方根是﹣3	D．1的立方根是±1
5. 下列运算中正确的是（   ）


（A）；              （B）；        


（C）              （D）.
6. 在如图所示的数轴上，点B与点C关于点A对称，A，B两点对应的实数分别是[image: ]和﹣1，则点C所对应的实数是（　　）
[image: ]
A．1+[image: ]	B．2+[image: ]	C．2[image: ]﹣1	D．2[image: ]+1
7. 若a是（﹣3）2的平方根，则[image: ]等于（　　）
A．﹣3	B．[image: ]	C．[image: ]或﹣[image: ]	D．3或﹣3



9. 36的平方根是　   　；[image: ]的算术平方根是　   　；[image: ] =　   　．




10. 比较大小:      5;       .(填“>”或“<”)
11. 一个数的平方根与立方根相等，这个数是______;立方根等于本身的数是_________. 平方根等于本身的数是________；算术平方根等于本身的数是_____________.
12. 6﹣[image: ]的小数部分为a，7+[image: ]的小数部分为b，则(a+b)2017=　　     .
13. 定义：对于实数a，符号[a]表示不大于a的最大整数．例如：[5.7]＝5，[5]＝5，[﹣π]＝﹣4．如果[a]＝﹣2，则a的取值范围是　   　．
[bookmark: _GoBack]14. 观察下列各式：（1）[image: ]，（2）[image: ]，（3）[image: ]，…，请用你发现的规律写出第8个式子是　   　．
15 计算：
（1）|1﹣[image: ]|+[image: ]×[image: ]﹣[image: ]        （2）




（3）              （4）＋×(2－)－.



16. 根据下表回答问题：
	x
	16
	16.1
	16.2
	16.3
	16.4
	16.5
	16.6
	16.7
	16.8

	x2
	256
	259.21
	262.44
	265.69
	268.96
	272.25
	275.56
	278.89
	282.24


（1）272.25的平方根是　   　
（2）[image: ]=　   　，[image: ] =　   　，[image: ] =　   　
（3）设[image: ]的整数部分为a，求﹣4a的立方根．



17. 已知M=[image: ]是m+3的算术平方根，N=[image: ]是n﹣2的立方根，试求M﹣N的值．



18. 已知一个正数的平方根是a+3和2a﹣15．
（1）求这个正数．
（2）求[image: ]的平方根．




19. 下列实数－7.5，，4，，－π，中，有a个整数，b个无理数，求a－b的平方根和立方根．




20. 已知[image: ]+(ab﹣2)2=0，
求[image: ]+…+[image: ]的值.





21. 阅读下面的文字，解答问题：大家知道[image: ]是无理数，而无理数是无限不循环小数，因此[image: ]的小数部分我们不可能全部地写出来，于是小明用[image: ]﹣1来表示[image: ]的小数部分，你同意小明的表示方法吗？事实上，小明的表示方法是有道理的，因为[image: ]的整数部分是1，将这个数减去其整数部分，差就是小数部分．又例如：∵22＜（[image: ]）2＜32，即2＜[image: ]＜3，∴[image: ]的整数部分为2，小数部分为（[image: ]﹣2）．
请解答：
（1）[image: ]的整数部分是　   　，小数部分是　   　
（2）如果[image: ]的小数部分为a，[image: ]的整数部分为b，求a+b﹣[image: ]的值．





22. 阅读材料：
我们定义：如果一个数的平方等于﹣1，记作i2=﹣1，那么这个i就叫做虚数单位，虚数与我们学过的实数结合在一起叫做复数，一个复数可以表示为a+bi（a，b均为实数）的形式，其中a叫做它的实部，b叫做它的虚部．
复数的加、减、乘的运算与我们学过的整式加、减、乘的运算类似．
例如：计算（5+i）+（3﹣4i）=（5+3）+（1﹣4i）=8﹣3i．
根据上述材料，解决下列问题：
（1）填空：i3=　   　，i4=　   　；
（2）计算：（6﹣5i）+（﹣3+7i）；
（3）计算：3（2﹣6i）﹣4（5﹣i）．
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